
ATTENTION: HEAVY TRUCK OWNERS 
This notice is to alert you that the NEW 2290 HEAVY HIGHWAY VEHICLE USE TAX 
RETURN must be completed and mailed to the IRS for any vehicle(s) registered over 54,000 

pounds, this 2290 is due to the IRS by NOVEMBER 30, 2011. In future years it will be 
due August 31. 

After mailing the 2290 Heavy Vehicle Use Return, the IRS will return a stamped copy to you. The 
stamped 2290 form will be submitted to the County Treasurer when you purchase your heavy 
truck registration renewal(s) from January 1 to February 28 of each year. If you file by mail you 
will not be charged a fee for a suspended truck. (Suspended tax: 5,000 miles regular use 7,500 
miles Ag use) You must put the VIN of your truck(s) on Schedule 1, Part I and enter the number 
of vehicles in Part II b. Mailing address: Internal Revenue Service, Cincinnati Ohio 4599‐0031. 

YOU CAN DOWNLOAD A PRINTABLE 2290 FORM AT : www.irs.gov under forms 
and go to 2290. BE SURE TO PRINT THE CURRENT FORM (REV. JULY 2011) IN THE 
UPPER LEFT HAND CORNER!!  IT IS FOR THE PERIOD JULY 1, 2011 THROUGH 
JUNE 30, 2012. 

You may access the following web site if you would like to file online. The online company will 
charge a fee even if you are filing suspended tax. If filing online you will receive an emailed 
stamped 2290 and you can have the IRS fax a copy to the Treasurer’s Office. Web site: 
www.irs2290.com 

The County Treasurer’s Office can NO LONGER COMPLETE THE 2290 FORM FOR YOU!!! On a 
new vehicle purchase, you will have 60 days to file. Also, even if you are an individual, you 
MUST have an Employer Identification Number (EIN). You can no longer use your Social 
Security Number! To obtain and EIN see page 5 of the 2290 form. 

****PLEASE KEEP A COPY OF THE 2290 YOU FILE**** 

AGAIN, YOU MUST HAVE THE STAMPED, RETURNED COPY FROM THE 
IRS BEFORE WE CAN PROCESS THE REGISTRATION RENEWAL(S) THAT 
ARE IN EXCESS OF 54,000 POUNDS!!  

If you have any questions, please contact the Brown County Treasures Office at 785‐742‐2051. 

Cheryl S Lippold, Brown County Treasurer 


